

## 胡锦涛致信问候金正日



新华社平壤1月23日电(记者张滨阳)朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长金正日23日在平壤百花园迎宾馆会见了中共中央对外联络部部长王家瑞。

王家瑞转交了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛致金正日总书记的亲笔信。胡锦涛总书记在信中说,我特委托王家瑞同志向金正日总

书记转达亲切的问候和良好的祝愿,并代表中国共产党、政府和人民,向朝鲜党、政府和人民致以新春的祝福。

金正日感谢胡锦涛总书记的亲切问候和新春祝福,并请王家瑞转达他对胡锦涛总书记等中国党和国家领导人的新春问候。

图为金正日(前右)在平壤与王家瑞(前左)交谈。新华社发

## 寒潮除夕前结束 春节气温将回升

新华社北京1月23日电(记者姚润丰)正在大范围影响我国的强冷空气将于除夕之前基本结束。中国气象局23日发布的春节期间全国天气预报显示,节日期间,影响我国的冷空气势力较弱,全国大部分地区天气相对较平静,气温呈回升趋势,北方大部分地区气温将比常年同期偏高2摄氏度左右,南方大部分地区气温接近常年同期。

具体预报如下:大年三十到初二,青藏高原东部、四川盆地、云贵高原、江南有小雪(雪),我国其他大部分地区将以晴间多云天气为主,风力不大。初三到初四,青藏高原东南部、东北地区有小雪(雨),西南地区东部、黄淮南部、江汉、江淮、江南、华南西部和北部等地有小雨(雪)。初五到初六,青藏高原东部、四川盆地、西北地区东

南部等地将出现阴雨(雪)天气。春节期间,汶川地震灾区阴雨(雪)天气较多,但没有明显的冷空气影响,主要降水出现在除夕、大年初二和初三以及初六前后。高原地区最低气温零下5摄氏度至零下1摄氏度,最高气温7摄氏度至12摄氏度;平原地区最低气温在零下2摄氏度至3摄氏度,最高气温7摄氏度至10摄氏度。

中国气象局新闻发言人于新文表示,黄金周天气总体是好的,而且适宜出行、外出旅行及探亲访友。气象部门将严密监视天气系统的发展发生,有些地方可能会出现一些局地的天气,希望公众能够及时从当地气象部门了解天气情况,掌握自己的行程和活动,有必要的时候气象部门会及时发出预警。

## 单独或与其妻受贿千万元 赤峰原市长徐国元被双开

新华社呼和浩特1月23日电(记者汤计)自2007年12月27日被内蒙古自治区纪委“双规”,经过纪检部门一年多的立案调查,内蒙古赤峰市原市委副书记、市长徐国元因涉嫌严重违法违纪问题,中共内蒙古自治区纪律检查委员会和内蒙古自治区监察厅23日宣布开除其党籍和公职。对其涉嫌犯罪问题及有关其他案件线索移送司法机关依法查处。

据介绍,经内蒙古纪委调查,从2002年初至2007年7月,徐国元

在担任赤峰市委副书记、市长期间,利用职务之便,为他在土地开发、项目审批、职务安排等方面谋取利益,单独或与其妻子李敏杰先后受贿钱物折合人民币1048万余元。另外从2002年5月至2007年10月,徐国元违规接受礼金和贵重物品折合人民币361万余元。

23日上午,内蒙古自治区人民检察院反贪污贿赂局和内蒙古自治区公安厅依法对徐国元及其妻子李敏杰等相关犯罪嫌疑人采取了刑事拘留等强制措施。

## 山西禽流感女童解除病危 其密切接触者未现异常

据新华社太原1月23日电(记者刘翔霄)记者23日从山西省卫生厅了解到,截至22日24时,山西省人感染高致病性禽流感患儿彭某发病第16天,经卫生部、山西省、太原市医疗专家组全力救治解除病危,生命体征已连续平稳6天。

另据介绍,67名人感染高致病性禽流感患儿密切接触者中,经严密医学观察,其中51人7天内未出现发热等症状,根据人感染高致病

性禽流感密切接触者判定标准和处理原则,解除医学观察。其余16人目前均未出现发热等症状。

此前据卫生部门通报,患儿彭某,女,2岁,2009年1月7日在湖南发病,1月11日随外祖父母回到山西孝义市,目前正在太原市第四人民医院接受救治。1月17日,经中国疾病预防控制中心等机构复核检测,证实患儿感染H5N1高致病性禽流感病毒。

## 问题奶粉事件赔偿近尾声 逾九成患儿家长获赔

据新华社北京1月23日电记者从中国乳制品工业协会了解到,目前婴幼儿奶粉事件患儿赔偿工作接近尾声,绝大多数患儿家长接受了责任企业的主动赔偿。截至1月22日,全国已有262662名患儿家长领取了赔偿金并与责任企业签订了赔偿协议,占患儿总数的90.7%;6名死亡患儿的家长以及已经联系到的891名重症患儿的家长除2名外,全部接受了责任企业的主动赔偿;暂不接受主动赔偿的只是极少数。目前尚有23651名患儿家长没有联系上,主要原因是有些患儿就诊时登记的住址不详、没有联系方式,有些患儿登记了错名、假名。这位负责人想借此机会告诉大家,希望还没有领到赔偿金的患儿家长主动与当地有关单位联系,尽快领取赔偿金。对一时找不到或联系不上的,有关方面将妥善保管其赔偿金,保证随时可以领取。

针对有人反映赔偿金不够支付医疗费的问题,这位负责人强调说,责任企业发放的一次性赔

偿金是对患儿及其家庭造成损害的抚慰,至于相关治疗费不需患儿家庭支付。按国家有关政策,对目前尚未治愈的患儿继续给予免费治疗,对已出院的患儿进行免费随访、检查、治疗,直至康复;对治愈后一旦发生相关疾病全额报销医疗费。

记者提出,目前社会上仍有少数人对患儿出现后遗症治疗费报销的截止日期确定在18周岁前提出疑问。这位负责人表示,疾病的诊断和治疗是一个非常专业的问题,患儿会不会发生后遗症以及发生何种后遗症,应当由医学专家来判断。他说,愿在此再次重申,有关单位多次请儿科、泌尿外科等方面的权威专家就这个问题进行了反复论证。专家们论证后普遍认为,婴幼儿的泌尿系统再生能力强,患儿治愈后将出现相关疾病的几率很低,即使发病,一般不会出现重症症状,发病时间一般会在急性治疗结束后的2-3年内或更短期间,不会到18岁成年之后再发病。

### 美国发明速测法

## 25秒内检出三聚氰胺

据新华社华盛顿1月22日电美国珀杜大学研究人员日前发明了一种快速检测三聚氰胺的方法,可以在25秒内检测出液态奶或奶粉中的微量三聚氰胺。

这种方法的原理是:首先借助缓慢的氮气流或其他气流,将一组带电粒子运到奶制品样品表面,这些带电粒子会与样品发生反应,将其电

离,并将自身携带的电荷传递给样品中的部分分子。随后,利用质谱仪对这些带电分子进行分析。

即使食品没有直接受到三聚氰胺污染,少量这种物质有时也会在生产、加工、包装及运输等环节混入。鉴于这种情况,新方法的检测灵敏度更高,可检测出奶制品中十亿分之一的三聚氰胺含量。

## 人鲸之吻 情溢新春

1月23日,游人在拍摄人鲸相吻表演。哈尔滨极地馆近日推出双人双鲸共造“海洋之心”的精彩表演,以迎接新春佳节的到来。新华社发

## 奥巴马令年内关闭关塔那摩监狱

### 酷刑逼供将被禁止 中情局秘密绑架等做法也将废除

美国总统贝拉克·奥巴马22日签署行政命令,下令在一年内关闭古巴关塔那摩美军监狱,重估现行恐怖嫌疑人审判制度、禁止对恐怖嫌疑人使用酷刑。

### 关闭关塔那摩

奥巴马当天在白宫签署了3份行政命令,下令在一年内关闭关塔那摩监狱。他在椭圆形办公室签署命令时,一群头发花白的美军退休军官站在他身后,见证这一时刻。奥巴马说,囚徒们今后将按照兼顾公正与美国国家安全的方式得到处理。

美国于2002年1月在关塔那摩设立监狱,主要关押“9·11”事件后在阿富汗战争中俘获的“基地”组织和塔利班嫌疑人,还设立特别军事法庭,专门审理这些囚徒。但这座监狱中的囚徒许多遭关押多年都未受到起诉与审判。眼下狱中还有245名囚徒。

由于关塔那摩监狱和特别军事法庭剥夺了囚徒许多合法权利,严重违反有关国际公约,极大影响美国形象。奥巴马在竞选总统时承诺,上任后将关闭这一监狱,他20日宣誓就任后已要求特别军事法庭暂停审理工作。

### 禁止酷刑逼供

除了关闭关塔那摩监狱外,奥巴马的行政命令还涉及美国处理恐怖主义嫌疑人的诸多其他方面。他要求,所有美国政府在审讯恐怖嫌疑人时严格遵守陆军作战手册的审讯条例,禁止酷刑逼供;由于所有秘密监狱都将关闭,中央情报局秘密绑架、转移嫌疑人的做法也将废止。

所谓酷刑逼供,得到美国政府官员承认的主要是“水刑”,通过模拟溺水的感觉击破嫌疑人心理防线。但众多嫌

疑人投诉说,主要以中情局人员为主的审讯者使用酷刑还包括拷打、长时间捆绑、受冻以及被迫赤裸身体等。

### 恐怖嫌疑关哪?

关闭关塔那摩监狱必将带来一大串难题,首当其冲的,便是这些恐怖嫌疑人如何处理。根据奥巴马的指令,一个政策小组将就未来如何处置关塔那摩囚徒提出建议。这一小组将逐一审视245名囚徒的情况。

(王丰丰 新华社供本报特稿)



## 奥巴马比萨饼

1月22日,一个带有美国总统奥巴马和奥巴马妻子米歇尔形象的比萨饼在意大利展示。新华社发

## 中国留学生美国校园砍死同胞

### 行凶动机尚不清楚 死者凶手相互认识

据新华社专电 美国弗吉尼亚理工大学警方22日证实,这所学校21日发生一起凶杀事件,被害人杨欣(音译)和犯罪嫌疑人朱海洋(音译)均为中国留学生。警方说,眼下尚不清楚朱海洋的犯罪动机,他已受到一级谋杀罪指控。

校警负责人温德尔·弗林彻姆证实,死者杨欣现年22岁,本月8日刚从北京抵达美国,开始在弗吉尼亚理工大学学习会计专业;嫌疑人朱海洋现年25岁,来自宁波,2008年秋季入学,攻读农业和应用经济博士学位。

根据校方提供的紧急联络人档案,被害人和嫌疑人

相互认识。弗林彻姆说,警方接到报警后逮捕了朱海洋。他眼下关押在弗吉尼亚州蒙特利县监狱,不得保释。

弗林彻姆说,警方接到报警后逮捕了朱海洋。他眼下关押在弗吉尼亚州蒙特利县监狱,不得保释。

中国的亲属。弗林彻姆说,眼下尚不清楚朱海洋的杀人动机。校方国际中心官员凯恩·贝塞克说,因为受害者杨欣刚刚到该校,校方对她和朱海洋之间的关系了解不多,国际中心正协助警方开展调查。

警方的声明还说,弗吉尼亚理工大学校方关注在校学生的生活,特别是中国学生。校方已经安排心理辅导人员在研究生生活中心向学生和教职员工提供必要帮助。

2007年4月16日,弗吉尼亚理工大学学生赵承熙在校园开枪打死32人后饮弹自尽,另有20多人受伤,制造了美国历史上最严重的校园枪击事件。



1月22日,美国弗吉尼亚理工大学警方证实,该校21日发生一起凶杀案件,被害人和嫌疑人皆为来自中国的学生。警方证实,死者名为杨欣(音译),现年22岁,来自中国北京,凶杀嫌疑人名为朱海洋(音译),现年25岁,来自中国宁波。这是发生凶杀案的餐馆,位于该校研究生生活中心楼一层。新华社/美联